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2°.  ''( ) 2 ( ) 0x t x t   a pour solution ( ) cos sinHx t A t B t    et  ( ) 2px t   est une solution 

évidente de  

      L’équation ( )E  d’où ( ) cos sin 2x t A t B t   . 
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3°.  (0) 1x  et (0) 0y   donne : (0) cos0 sin 0 2 2 1x A B A       , d’où 1A    
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,  

      donc 1B    et on a enfin ( ) cos sin 2x t t t     et ( ) 1 cosy t t   

 

 4° .la fonction ( ) 2 cos sint x t t t   avec [0 ;2 ]t  , comme somme de fonctions continue et  

    dérivables sur cet intervalle . (0) 1x   et (2 ) 1x   .de plus g est périodique de période 2  
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. La fonction cosinus est 

décroissante sur  

         l’intervalle [0 ; ]  
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. La  fonction cosinus est 

croissante  

         sur l’intervalle [ ;2 ]  . 
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     Etude de la fonction : ( ) 1 cosy y t t   avec [0; ]t    

     la fonction ( ) 1 cost y t t   avec [0 ;2 ]t  , comme somme de fonctions continue et 

dérivables  

    sur cet intervalle . (0) 0y   et (2 ) 1y   . de plus y est  paire et périodique de période 2 .    

    '( ) siny t t .  

     La fonction sint t est une fonction élémentaire, son signe est connu sur[0 ;2 ]  . 
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On sait que qu’un vecteur directeur de la tangente en un point régulier de paramètre 0t est le 

vecteur non nul  

0 0'( ) '( )u x t i y t j 
  

, dans un repère orthogonal .L’examen du tableau de variation montre qu’au 

point  

(1;0)A  : '(0) 1x   et '(0) 0y  ,donc on a : u i
 

 et la tangente qu’au point (1;0)A  est parallèle à 

l’axe de  

 l’axe des abscisses . 

Au point  3 ; 2C  :  ' 1x    et  ' 0y   ,donc on a : u i
 

 et la tangente qu’au point  3 ; 2C  est 

parallèle  

à l’axe des abscisses 

Au point  2 2 ;1 2 / 2D    :  ' 3 / 4 0x    et  ' 3 / 4 2 / 2y   ,donc on a : 2 / 2u j
 

 et la 

tangente qu’au point  2 2 ;1 2 / 2D    est parallèle à l’axe des ordonnées . 

Au point  2 2 ;1 2 / 2E    :  ' 7 / 4 0x    et  ' 7 / 4 2 / 2y    ,donc on a : 2 / 2u j 
 

 et la 

tangente 

qu’au point  2 2 ;1 2 / 2E    est parallèle à l’axe des ordonnées . 



 
 
     

 

Au point  2 ;1 2 / 2F   :  ' 5 / 4 2x     et  ' 5 / 4 2 / 2y    ,donc on a :  2 2 / 2u i j  
  

 

et le  

 vecteur tangent au   point  2 ;1 2 / 2F   . 

  Au point  2 ;1 2 / 2B   :  ' / 4 2x    et  ' / 2 2 / 2y   ,donc on a :  2 2 / 2u i j 
  

 et le 

vecteur 

   tangent au point  2 ;1 2 / 2B   
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